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Gen Z et pilule : je t’aime moi non plus ?
Enquête sur le rapport des jeunes fe mme s à la pilule

contraceptive1.

Le po in t d e vu e d e vu e d e François Kra us, Directeu r d e l’expertise Genre,
sexua lités et sa n té sexuelle d e l’Ifop.
« L’étude vient contredire l’ idée reçue d’un désamour des jeunes femmes concernant la
contraception hormonale. Les moins de 25 ans plébiscitent l’efficacité et le confort de la
pilule et s’en servent pour réguler les troubles hormonaux associés aux règles. Un effort
d’information s’impose encore concernant les risques pour la santé, les effets sur
l’apparence et le risque d’oubli, qui sont des préoccupations récurrentes des jeunes
femmes ».

94%1 des jeunes fem mes sous
contr aception or ale sont satisfaites
de leur m oyen de contraception.
L’étude montre un sentiment de 
satisfaction à  la fois large et ferme 
des jeunes femmes envers la 
contraception et en particulier de la
pilule :90% 1d’entre  elles sont satisfaites 
de leur mode de contraception,et
94%1 des jeunes femmes sous
contraception orale  uniquement.

Un contraceptif m ulti- bénéfices
pour  une large m ajorité des
utilisatrices.
83%1des jeunes filles choisissent la  
contraception orale pour son effet  
contraceptif, mais 61 %1 d’entre elles aussi
pour réguler leurs cycles, 60% 1pour
diminuer les douleurs pendant  les
règles (72% 1chez les femmes de 115-17
ans).
Près d’une jeune fille sur 21 choisit la
contraception orale pour sa
facilité d’usage.

Une récente étude Ifop pour Biogaran1 permet de faire le point sur le rapport des 
jeunes femmes de 15 à 24 ans à la contraception, et en particulier à la 
contraception orale. La nouvelle génération est-elle satisfaite de ce mode de 
contraception, quels sont ses critères de choix et ses freins à l ’usage, la charge 
de la contraception est-elle partagée dans le couple ? 
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L E S E N T I M E N T  D E S A T I S F A C T I O N  D E S J E U N E S F R A N Ç A I S E S À L ’ É G A R D D E 

L E U R C O N T R A C E P T I O N E S T À L A F O I S  L A R G E E T F E R M E , E N  P A R T I C U L I E R 
CHEZ  CELLES QUI  UTILISENT  LA PILULE 

Q : Personnellement, êtes-vous satisfaite de

votre méthode de contraception actuelle ?
Base : femmes exposées utilisant un

moyen de contraception

94%
des jeunes femmes sous contraception orale uniquement sont satisfaites 

de leur moyen de contraception, contre 90% en moyenne

Tout à fait 

satisfaites 

41
+2 points

par rapport à 2018

-2 points

par rapport à 2018

Données auprès des femmes de 15-30 ans. Etude Ifop pour Illicomed, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 28 juin 2018 auprès d’un
échantillon de 1 084 femmes, représentatif des femmes françaises âgées de 15 à 49 ans.

Sur les femmes très satisfaites de leur 
contraception selon le mode de contraception

– ZOOM –

Autres
méthodes

41 % des femmes utilisant uniquement un 
contraceptif oral en sont tout à fait satisfaites

Ensemble 
des femmes

Répondantes des

femmes sous 
pilule exclu.
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Préservatif
exclu.

Pilule 
exclu.

Pilule &
Préservatif

Q : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut 

entendre sur la contraception orale, diriez-vous que vous 

êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord ?
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La contraception orale est un moyen de contraception 

très efficace

La prise de la contraception orale présente des 
risques pour la santé

La contraception orale est un moyen de contraception 

confortable, sans gêne

La contraception orale est trop contraignante pour les
femmes, le risque d’oubli est important

Taux d’adhésion chez…

... les femmes qui utilisent une contraception orale

... l'ensemble des femmes

L’EFFICACITÉ DE LA PILULE  FAIT LARGEMENT CONSENSUS, MÊME SI 

UNE LARGE MAJORITÉ DES JEUNES FI LLES LA  JUGENT RISQUÉE POUR 
LEUR  SANTÉ 
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L’efficacité et le confort de la pilule
font consensus, mais des freins à
l’usage dem eure nt.
86%1 des jeunes filles qui utilisent une
contraception orale jugent celle-ci
très efficace et 75%1 considèrent que
c’est un moyen de contraception
confortable, sans gêne. Mais 79%1 des
femmes considèrent que la prise de
contraception présente des risques
pour la santé. 68%1 des femmes jugent
qu’elle est contraignante, que le risque
d’oubliest trop important.

Les 3 prem ie rs freins à l’usage de la
contr aception orale, chez les jeunes
fem mes qui ne l’utilisent pas, sont
les effets potentiels sur le corps (pour
64%1 d’entre elles), les risques sur la
santé (57%1), et le fait que ce ne soit
pas assez naturel (42%1).

L’im plication du conjoint dans le
choix de la contraception reste
lim itée, surtout chez les jeunes
couples et les adole scents.
48%1 des jeunes femmes en couple
indiquent  que leur conjoint est
impliqué dans le choix  de son
contraceptif. Chez les jeunes femmes 
en couple de plus de 3 ans, el les sont 
51 %1  à impliquer leur conjoint dans 
le  choix du contraceptif.

A propos de Biogaran
Laboratoire pionnier du médicament générique en France, créé en 1996, Biogaran couvre aujourd’hui
un vaste spectre de pathologies allant des maux du quotidien aux pathologies les plus lourdes. Avec
plus de 1000 références de médicaments2 fabriqués principalement en Europe et majoritairement
en France2 et des services destinés à favoriser l'observance, Biogaran joue un rôle majeur dans la
santé des Français.

Réf érences
1. Gen Z et pilule, je t’aime moi  non plus ? Enquête sur le rapport des jeunes femmes à la pilule contraceptive. 

Étude Ifop- Biogaran, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 26 avril au 3 mai 2024 auprès
d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 15à 24 ans, dont 531
femmes - Mai 2024

2. Données internes Biogaran – Mai 2024
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Biogaran et la  contraception.
Biogaran est mobilisé au côté des pharmaciens pour faire progresser l’information de 
toutes et tous et pour promouvoir l’accès à  la contraception de manière responsable.
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Parce que vous n’avez pas/plus de relations sexuelles avec

des hommes

Parce que vous fumez

Parce que c'est un mode de contraception onéreux

Parce que vous souhaitez avoir un enfant

Parce que c'est un mode de contraception contraignant

Ce n’est pas assez naturel, vous ne souhaitez pas prendre 

d’hormones

Pour éviter les risques que peut engendrer la contraception 

orale sur la santé (ex : embolie pulmonaire, thrombose 

veineuse profonde, accident vasculaire cérébral)

Pour éviter les effets qu’elle peut avoir sur votre corps (ex : 

prise de poids, acné, migraines)

LES RISQUES SUR LA SANTÉ ET SUR L ’APPARENCE RESTENT LES PRINCIPAUX 
FREINS À L’UTILISATION DE LA PILULE, NOTAMMENT CHEZ LES VINGTENAIRES 

Q : Chacune des raisons suivantes joue-t-elle un rôle déterminant, important mais pas déterminant, ou

secondaire dans votre choix de ne pas prendre la contraception orale ?

Base : Aux femmes exposées à un risque de grossesse non prévue n’utilisant pas la contraception orale

Proportion de jeunes femmes pour qui les raisons suivantes sont déterminantes 
dans le choix de ne pas prendre une contraception orale
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– ZOOM –
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Sur les freins à la prise de la contraception orale selon l’âge

15-17 ans

18-19 ans

20-24 ans
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Sur les motifs de la prise de la contraception
orale selon l’âge
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Pour une autre raison (ex : votre médecin vous 
l’a conseillé, en raison d’un traitement médical)

Pour avoir des règles moins abondantes

Pour sa facilité d’usage (ex : fréquence de prise,
praticité)

Pour diminuer les douleurs pendant les règles

Pour réguler vos cycles

Pour son effet contraceptif

C O N T R A C E P T I F M U L T I - U S A G E S , L A P I L U L E E S T L O I N D ’ Ê T R E U T I L I S É E P A R L E S
J E U N E S Q U E P O U R S O N E F F E T C O N T R A C E P T I F : U N E L A R G E M A J O R I T É

D ’ A D O L E S C E N T E S L ’ U T I L I S E N T A U S S I P O U R D I M I N U E R L E S D O U L E U R S
D E S R È G L E S O U R É G U L E R L E U R S C Y C L E S

Q : Chacune des raisons suivantes joue-t-elle un rôle déterminant, important mais pas 

déterminant, ou secondaire dans votre choix de prendre la contraception orale ?

Base : Aux femmes exposées utilisant la contraception orale
Proportion de jeunes femmes qui considèrent les raisons 

suivantes comme déterminantes dans le choix de 

prendre une contraception orale
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Il est impliqué 

dans le choix de 

votre 
contraceptif

48

Il n’est pas impliqué, 

mais connaît votre 

contraceptif

49

Il ne sait pas quel 

contraceptif vous 
utilisez

348%
des jeunes femmes en couple indiquent que leur conjoint est 

impliqué dans le choix de leur contraceptif

LA CHARGE CONTRACEPTIVE RESTE ENCORE LARGEMENT FÉMININE :

L’IMPLICATION DU CONJOINT DANS LE CHOIX DE LA CONTRACEPTION 
RESTE LIMITÉE, SURTOUT CHEZ LES JEUNES COUPLES ET LES ADOLESCENTES 

Q : Comment qualifieriez-vous le rôle de votre partenaire 

par rapport au choix de votre mode de contraception ? 

Base : aux femmes utilisant un moyen de contraception et 

en couple
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– ZOOM –

Sur les femmes dont le partenaire est 
impliqué dans le choix de leur 

contraception selon la durée du couple
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